



DUCHOVNÉ OZVENY

„Všetkých naplnil Duch Svätý
a začali hovoriť inými jazykmi,
ako im Duch dával hovoriť.“

Skutky apoštolov 2,4

Mesačník farnosti sv. Martina z Tours - Suchá nad Parnou, Košolná, Zvončín

Ročník III.

Jún 2000

Číslo 6

Dary Ducha Svätého

V tomto mesiaci budeme sláviť Turíce, slávnosť Zoslania Ducha Svätého. Budeme mať účasť aj na jeho daroch.

S posväcujúcou milosťou nám dáva Duch Svätý i svoje dary. Je ich mnoho, ale v Zjavení sa ich uvádza sedem. Je to osobitný prejav Božej starostlivosti o nás, aby sme vo všetkom boli vedení Duchom Svätým a tak aby sme boli milými Božími deťmi. Sú to osobitné mohutnosti dané duši, úprava duše, nové veslá, nové plachty na lodičke do raja.

Je to nadprirodzený jemnocit daný duši, aby nadprirodzene zmýšľala, cítila, konala, aby sa voľne pohybovala vo svete milosti. Je to akýsi vyšší organizmus, ktorý uchováva a rozvíja v duši najvyšší život, aby sme boli tam a takí, kde a akými nás chce mať Boh. Tie dary liečia rany duše po dedičnom hriechu: zmyselnosť, pýchu, povrchnosť, sebeckosť, žiadostivosť...

Pôsobia najmä tam, kde ide o veľké úkony, kde má vyniknúť krása evanjelia, veľkosť svätej Cirkvi, čistota, obetavosť, trpezlivosť, najmä keď utrpenie už dlho trvá a keď apoštolát stojí osobitnú námahu; tam, kde treba veľkú pokoru, lásku hrdinstvo. Nič veľké sa nestalo v Cirkvi bez pomoci Ducha Svätého. Svätí, praví velikáni, sú hrdinovia darov Ducha Svätého.

Túžiš po dokonalosti? Pros Ducha Svätého a jeho sedem darov.

(Porovnaj Minútočka, 1997)

Chceme byť bohatými na tieto dary? Treba o ne prosiť, zvlášť na Turíce, Duch Svätý príde, meškať nebude!

Vyprosuje a želá

Jozef Kolpák,
duchovný otec

Žiť spolu už pred svadbou?

Snúbenci sú povolaní zachovávať čistotu v zdržanlivosti. V tejto skúške majú objaviť vzájomnú úctu a učiť sa vernosti a nádeji, že dostanú jeden druhého od Boha. Osobitné prejavy nežnosti, ktoré sú vlastné manželskej láske, si majú vyhradiť pre čas manželstva. Majú si navzájom pomáhať rásť v čistote.

Sexuálny úspech závisí od kvality lásky a vzťahu. Treba sa učiť milovať, nie „spolu spávať“. Namiesto prípravy na lásku ako na vzájomné darovanie sa, sexuálne spolužitie pred sobášom môže byť naopak škodlivé pre jedného i pre druhého.

Nežiť spolu pred manželstvom znamená posilňovať čistotu. Čistotu, ktorá predstavuje hlboký zmysel vlastnej dôstojnosti a tiež rešpektovania druhého v jeho odlišnosti, jeho právo byť sám sebou. Žena bezvýhradne darovaná svojmu mužovi je čistá. Mladý muž, ktorý sa zachováva pre tú, ktorej raz všetko daruje, je čistý. Panenstvo teda určite nie je nejakou vedľajšou hodnotou. Panenstvo je práve to, čo by mnohí chceli vlastniť v deň, keď sa objaví „veľká životná láska“. Čistota je a navždy zostane modernou cnosťou. Nebuďme závislí na fyzickej láske ako na droge. Ved' láska dvoch ľudí by mala vychádzať hlavne zo srdca.



Apoštolát modlitby na mesiac jún:

- **Všeobecný:** Aby Kristus, ktorého uctieваме a slávime v Eucharistii, bol Chlebom života, stále viac prijímaným a rozdávaným na spásu sveta.
- **Misijný:** Aby kňazov, rehoľníkov, rehoľníčky a laikov v Číne oduševňoval apoštolský a katolícky duch.
- **Úmysel KBS:** Aby sme sa eucharistickými kongresmi v diecézach a aj na celom Slovensku a adoráciami vo farnostiach posilnili vo viere v prítomnosť Krista v Eucharistii.

Modlime sa za to, aby sme „dostali“ toho správneho, tú správnu. Ved' modlitba má takú veľkú silu a moc, akú si ani nevieme predstaviť. Snúbenci by si mali položiť i otázky:

- Budeme schopní preniesť sa ponad šedivosť všedných dní? Dokážeme spoločne čeliť veľkým životným problémom?

- Milujeme sa natoľko, aby sme vedeli znášať aj svoje chyby?

Ak si odpovieme na tieto otázky kladne, potom sa môžeme spokojne vrhnúť do toho z čoho už niet cesty späť – do manželstva.

(Literatúra: Veľké jubileum – október 1999, Otázky o láske a živote.) Katarína

1. jún, Deň katolíckych škôl

Ježiš pristúpil k nim a povedal im: „Daná mi je všetka moc na nebi i na zemi. Chod'te teda, učte všetky národy a krstite ich v mene Otca i Syna i Ducha Svätého a naučte ich zachovávať všetko, čo som Vám prikázal.“ (Mt 28,19-20).

Apoštolí si boli vedomí tohto rozkazu svojho Učiteľa a tento prikaz dôsledne plnili. Po nich plní túto výzvu až do dnešných čias celá sv. Cirkev. Učí národy a krstí tých, čo uverili v Neho. Kresťanstvo prinieslo do pohanského Ríma vzdelanie. Bola to práve Cirkev, ktorá prvá zakladala školy, v jej lone vznikali najvýznamnejšie kultúrne a vzdelanostné hodnoty Európy a celého sveta. Sme povďační cirkvi za vzdelanostné a kultúrne dedičstvo, ktoré od príchodu solúnskych bratov sv. Cyrila a Metoda zveľad'ovala a rozvíjala ho. Je preto neodňateľným právom cirkvi mať svoje školy, výchovné inštitúcie. V roku 1944 boli katolícke školy na Slovensku poštátnené. Až zmena politického systému v roku 1989 umožnila Cirkvi a rodičom postupne obnoviť tradíciu katolíckeho školstva a znova zakladať cirkevné školy.

Nepochybné jednou z najväčších výsad, ktorou Boh obdaril človeka je jeho sloboda. Sloboda nie iba ako možnosť rozhodnúť sa, ale sloboda v zmysle prijať zodpovednosť za seba i druhých. Takáto sloboda je predpokladom rozvoja osobnosti človeka, napĺňa zmysel nášho života, harmonizuje spoločnosť, približuje nás k Bohu. Takéto ponímanie slobody tvorí nielen základ prirodzeného zákona, ale aj základ demokratickej spoločnosti. A práve vďaka tejto slobode, aj keď často problematickej a krehkej, mohli vzniknúť a ďalej sa rozvíjať aj naše katolícke školy.

Poslaním katolíckej školy je nielen vychovať generácie zdatné, ktoré by dokázali posunúť hranice poznania ďalej, ako sme to dokázali my a tí pred nami, ale predovšetkým generácie schopné osvojiť si a zachovať hodnoty mravné, generácie schopné slobodne a zodpovedne budovať ľudskú spoločnosť v prospech nás všetkých.

Ide tu predovšetkým o:

- zásadnú zmenu orientácie výchovy a vzdelávania z pohľadu na život, človeka, z pohľadu jeho hodnotovej orientácie
- mravnú a spoločenskú obrodu v najširšom zmysle, nadväzujúci na duchovnú tradíciu našich predkov
- právo rodičov vychovávať a vzdelávať svoje deti podľa vlastnej vôle a presvedčenia.

Preto aj „november 89“ väčšina z nás prijala s veľkou nádejou, nielen ako zmenu politických a hospodárskych pomerov, ale aj s veľkou nádejou

na duchovnú a mravnú obnovu našej spoločnosti, osobnú i spoločenskú slobodu, dôstojné postavenie človeka.

S nádejou a nadšením sme prijali vznik cirkevných škôl ako skutočnú alternatívu slobody, pravdy a lásky, ako kvas, ktorý prekvásí nielen prostredie vlastné, ale pomôže narovnať zdevastovaný profil národa.

Nové generácie sú v našich rukách, my formujeme ich vedomie – ovplyvňujeme ich myslenie, postoje, záujmovú, hodnotovú, mravnú orientáciu, od nás závisí ako sa ďalej bude spoločnosť vyvíjať. Dokážeme túto úlohu prijať, zodpovedne sa s ňou vysporiadať? Dokážeme bez predsudkov prijať dieťa s jeho darmi i obmedzeniami?

Dnešný svet je poznačený nielen veľkým morálnym úpadkom, ale aj veľkým úsilím, vnútornou túžbou ľudí po naplnení ľudských ideálov a harmónie človeka. To, čo nakoniec preváži, nezáleží ani tak na kvalitatívnom vyjadrení, ale skôr na kvalitnej zmene nášho každodenného myslenia a konania.

Andrej Radlinský, veľký muž svojej doby nám zanechal odkaz: „Blahoslavená obec, štát, v ktorej a v ktorom kvitnú dobré školy. Dobrá škola je základ všetkého ľudského blaha.“

Ak chceme tento veľký a ušľachtilý odkaz, ktorý je zaiste aj našim prianím naplniť, nestačí to len deklarovať – treba sa o to zasadiť, nestačí len program prijať – treba ho aj naplniť, nestačí len ideály vyznávať – treba sa pre ne obetovať! Vyžaduje si to veľkorysosť, zodpovednosť, obetavosť a osobnú statočnosť všetkých, ktorí rozhodujú, všetkých ktorí vytvárajú podmienky, všetkých, ktorí sa priamo či nepriamo podieľajú na formovaní mladej generácie nielen na cirkevných školách. Teda nielen učitelia, ale predovšetkým rodičia, ktorí majú nezastupiteľné miesto vo výchove svojich detí.

A preto, vážení rodičia, milí priatelia, buďme si príkladom! Stvárnime spoločnosť, zintímňujme život v nej, dávajme mu pečať porozumenia. Všetci si uvedomujeme, že o budúcnosti tohto národa rozhodujúcou mierou prehovorí výchova, ktorú mládež dostáva a bude dostávať. Staňme sa soľou, kvasom a svetlom tejto spoločnosti. Kráčajme spoločne s pokojom v srdci, duchovnej pohode za tým, čo je vyššie, za dokonalosťou mravnou a duchovnou. Spoznávajme cestu, pravdu i život. Buďme živým príkladom viery svojim deťom.

K tomu nech nám Pán Boh pomáha!

Mgr. Mária Cíсарová,
riaditeľka cirkevnej základnej školy
Angely Merici v Trnave

Niečo zo života Františka Pamára, suchovského farára.

Keď po 7 rokoch od druhého slzenia obrazu Panny Márie v Trnave prišiel za farára do Suchej (17. októbra 1715), nezabúdaj pripomínať veriacim mimoriadne udalosti, ktorých bol očitým svedkom.

Takto by sme začali príspevok o vdp. Františkovi Pamárovi. Narodil sa r. 1683 v Modre. Po vychodení gymnázia býval v seminári sv. Štefana v Trnave a študoval filozofiu a teológiu na Trnavskej univerzite. V r. 1703 bol bakalárom a o rok magistrom filozofie. Po ukončení štúdií bol 26. októbra 1706 vysvätený za kňaza. Krátko pôsobil ako kaplán, lebo už v roku 1707 bol farárom v Chtelnici. Spomeňme ešte, že pôsobil pomerne krátko na jednotlivých farách: 1709 Lelovce, 1712 Bohdanovce n.T., 1713 Prievaly, od 17. októbra 1715 do 6. októbra 1717 farár v Suchej nad Parnou, potom v Ludaniciach a vo Vieske.

10. augusta 1708 (ako chtelnický farár) bol za povinnosťami na arcibiskupskom úrade v Trnave (tu bolo sídlo ostrihomského arcibiskupstva v r. 1526-1820). V ten deň popoludní medzi 15.-16. hodinou, po večerách, modlil sa pri oltárikú Panny Márie s kňazmi a veriacimi. Nastal šum, hlboké vzdychy: na obraze sa objavili slzy. Na príkaz prepošta Juraja Mártonfiho František Pamár zotrel purifikátorom predrahe slzy a starostlivo uschoval. Toto slzenie

potvrdilo neskôr 26 svedkov, medzi nimi aj František Pamár.

Keď komisia po sprisahání svedkov vypočula ich svedectvá 27. novembra 1708, k druhému bodu vypovedal aj František Pamár v slovenskom preklade nasledovne:

„Dôstojný pán František Pamár, terajší chtelnický farár, 25. ročný, k druhému bodu vyšetrovania (teda ku dňu 10. augusta 1708 pozn. prekladateľa) na svoju kňazskú česť vyhlásil, že v tom čase videl pod očami kvapky slz, bielych a žiariacich, ktoré podľa príkazu jedného pána kapitulníka vlastnými rukami zotrel purifikátorom, ktorý purifikátor potom zabalil do papiera a uschoval“.

Vieme zo zachovalých listín o aké prísne šetrenie šlo a vieme aj to, že 19. decembra 1708 ostrihomský arcibiskup a kardinál Kristián August schválil verejnú úctu – milostivého obrazu Panny Márie trnavskej.

František Pamár všade kde pôsobil, spomínal na tieto pravdivé a ľudsky nevysvetliteľné udalosti, na milosti, ktoré Panna Mária prejavila aj v Trnave.

Myslím, že aj toto patrí do dejín suchovskej farnosti. Veď suchovskí farníci od tých čias navštevovali a navštevujú milostivú Matku Božiu každoročne počas deviatnika. Ďakujú a prosia, lebo jej prostredníctvom je veľké!

Hadrián Radváni

Cestuje s nami Boh.

Už pomaly dvetisíc rokov s nami cestuje po našej planéte Boh. Prišiel na ňu ako náš brat. On, ktorý kládol základy vesmíru, pozná všetky tajomstvá súhvezdí a galaxií a vie cieľ ich odvekej cesty - ten istý Boh prišiel medzi nás na našu planétu a cestuje s nami nekonečnými diaľkami času a priestoru. To dáva istotu, to dáva pokoj. Je medzi nami niekto, kto všetkému rozumie, kto všetko ovláda. Aby sme sa po všetky dni tohto roku vedeli celkom odovzdať jeho Slovu a jeho láske! Tomu Slovu a tej láske, pre ktorú naprogramoval tento odveký let časom. Hneď na začiatku sme sa zhromaždili okolo Boha. Cestuje s nami. Daj, Bože, aby sme v tomto roku, ani na chvíľu, nezabudli na Teba.

T.F.

Modlitba za národ

Ježišu, ochraňuj
nás všetkých Slovákov,
požehnaj vlasť našu
i našich rodákov.

Ježišu, požehnaj
i slovenskú hrudu,
za to Ti Slováci
večne vd'ační budú.

Ježišu, rozpál v nás
vrelú vd'aku k Tebe,
zjednot' národ celý
a pritiahni k sebe.

Výber z týždenníka od Mons.
Jána Magu. Venovaný prvej
návšteve Jána Pavla II. r. 1990.

Keď srdce zmĺkne

Keď moje srdce zmĺkne
Vám sa oči zarosia.
Tu nech Vaše pery
Ježiša poprosia.

Ježišu náš drahý
Syn Boží od vekov.
Zbav ty túto dušu
od viny, od hriechov.

Prived' ju ta k nebe
k Otcu nebeskému.
Ty si za nás zomrel
dals' život každému.

Ten, kto v Teba verí
plní vôľu otcov .
Bude žiť naveky
ako náš pôvodca.

J.O.

Kríza manželstva v dnešnej spoločnosti

Jedným zo základných znakov dnešnej spoločnosti je neustály a pokračujúci proces relativizácie základných životných hodnôt. V rámci tohto sa stierajú rozdiely medzi dobrom a zlom, medzi pozitívnymi a negatívnymi hodnotami. Najmä mladí ľudia si prestávajú uvedomovať základné životné hodnoty, postupnosť vlastného hodnotového rebríčka, nielen to, ale aj hodnotu vlastnej osoby. Typickým príkladom je život na internáte, kedy mladý človek stráca hlbší kontakt s vlastnou rodinou, ktorá bola dovtedy určujúca pri vytváraní jeho postojov k svetu a životu. Nakoľko tieto hodnoty sú vplyvom celkovej krízy rodiny sú častokrát plytké, prijíma tento nekriticky úplne nové hodnoty a ľahko opustí hodnoty z domáceho prostredia.

Vonkajší život (obliekanie, etiketa, kariéra) ale často aj vnútorný život (vnímanie hodnôt lásky, priateľstva, rodiny, sexuálneho života apod.) dominantne ovplyvňujú masmédiá a vplyvné, vodcovské osobnosti, často relatívnych morálnych a ľudských kvalít. Človek pod vplyvom takéhoto pôsobenia nehľadá odpovede na otázky typu: Čo je zmysel života? Čo je pravdivé a čo nepravda? Je to, čo robím správne? Naopak, prvoradým cieľom sa stáva čo najrýchlejšie si zvýšiť kvalitu vlastného života, samozrejme podľa vzoru masmédií a módných vln. Zostáva stále aktuálnou otázka – Čo je viac: Byť či mať? Svet sa stáva pre mnohých jedným obrovským supermarketom, v ktorom sa ako kupujúci prechádzajú a vyberajú si z neho len to, čo im vyhovuje, čo uspokojuje ich primárne potreby a túžby. Hodnoty ako pomoc, darovanie, delenie sa s druhým (o svoju život, o svoju existenciu) sa pomaly vytrácajú z nášho osobného a spoločenského života. Uprednostňovaní sú mladí, úspešní, zdraví, pričom pre chorých, postihnutých (telesne i duševne), starých a tzv. spoločensky neúspešných nie je často miesto pri vnímaní a vysvetľovaní hodnôt nášho spoločenského i osobného života.

Láska – uhol'ný kameň

Každý človek na tejto Zemi túžil a túži po láske. Je smutnou iróniou, že táto nevyhnutná a toľkými umelcami, politikmi i mysliteľmi ospevovaná hodnota je práve v súčasnej spoločnosti, ktorá sa hrdí slobodou v živote i láske, tak silne deformovaná a oddelená od ľudskej dôstojnosti.

Typickým príkladom je súčasné chápanie rodiny. Chápanie rodiny ako základnej a nezastupiteľnej bunky spoločnosti sa stráca. Namiesto toho dostávajú zelenú isté usporiadania rodičovských a partnerských vzťahov (úspešné snahy o uzákonenie a spoločenskú i právnu akceptáciu homosexuálnych manželstiev, nemanželské heterosexuálne vzťahy, manželstvo na skúšku apod.). Hodnoty ako vernosť a obeta sa strácajú z partnerských a manželských vzťahov.

Veľkú biedu mnohých aj rodín je, že hrešia a svoj hriech nepoznajú. Keď ho spoznajú, utajujú ho a všemožne skrývajú. Nevedia, že to čo robia, je zlé, veľmi zlé pre zdravý rozvoj spoločnosti. Veľkou biedou rodín je, keď deti klamú, kradnú a žijú sexuálne neviazaným životom a rodičia o tom nevedia. A ešte horšie je, keď naši rodičia

o tom vedia, ale povedia deťom, že majú svoj osud výlučne bez ohľadu na okolie vo vlastných rukách. Zlé je, keď deti našich rodín nemajú svedomie. Pozor však! Keď naše deti robia zle, je to i naša vina, náš problém, ktorý by mal znepokojiť a nemal by nám dovoliť pokojne spať.

Veľké a hrozné nebezpečenstvo všetkých rodičov – nebezpečenstvo zaslepenosti pred hriechom vlastných detí nepominulo, ale trvá dodnes.

Povinnosťou všetkých dobrých matiek a otcov je, aby vychovávali nové pokolenie so zdravou hanblivosťou a cudnou zdržanlivosťou. Žijeme v dobe, kde sa ľudstvu tieto hodnoty rúcajú, chýbajú nám ženy a matky, ktoré vedia čo sa sluší, ktoré sú tvrdé a nepodliehajú skoro tomuto šialenému svetu v jeho zlovykoch.

Predsa však ja poznám jednotlivcov a malé skupiny ľudí, ktorí cítia zodpovednosť nielen za seba ale aj za spoločnosť ako takú. Títo sa snažia dať prostredníctvom prednášok, stretnutí a besied nielen sebe ale aj ostatným ľuďom. Dievča (žena), chlapec (muž) môže poznať svoju hodnotu a hodnotu druhého človeka.

Mladí ľudia získavajú dôveru, v pozitívne ideály a čo je veľmi dôležité: dôverujú v druhých ľuďoch. Formujú sa tým na zrelé a zodpovedné osobnosti. Myslím, že to je cesta, aby sa rodina stala opäť základnou bunkou spoločnosti.

Mária Kijovská

Milovať

Chcel by som milovať, cítim nutnosť milovať.
Celá moja bytosť nie je iným, než silnou túžbou:
Moje srdce a moje telo smerujú k neznámej
bytosti, ktorú chcem milovať.
Hovorím a nikto ma nepočúva, žijem a nikto
nevníma môj život.
Prečo byť takým bohatým a nemôcť nikoho obohatiť?
Dnes večer, Pane, všetka moja láska je nevyužitá.

Počúvaj ma, syn môj.

Ponor sa do hĺbky svojho srdca.

Kráčaj pozdĺž tejto novej lásky, ako sa kráča.

Pozdĺž potoka, keď chceme objaviť jeho prameň.

Na konci, hlboko, v tajomstve tvojej vzrušenej
duše postretneš mňa, lebo ja som láska.

A nie som iným než láskou od večnosti.

A táto láska je v tebe.

Stvoril som Ťa, aby si miloval, aby si večne miloval.

Tvoja láska prenikne iným „ty“, práve tým
novým „ty“, ktoré hľadáš.

Buď si istý, ona kráča pozdĺž tvojej cesty od
večnosti a kráča aj po ceste mojej lásky.

Počkaj na jej príchod a spoznáte sa. Veď som
stvoril tvoje srdce pre ňu a jej srdce pre teba.

Zachovaj sa pre ňu, ako ona sa chce zachovať pre teba.

Ja vás zachovám jedného pre druhého.

A keďže hladuješ po láske, postavil som na
tvoju cestu toľko iných, tvojich bratov, aby
si mohol aj ich milovať.

Ver mi, láska potrebuje dlhé školenie a niet
viacej druhov lásky: Milovať znamená vždy
zrieknuť sa samého seba a ísť v ústrety iným.



Ahoj det'úrence!

Začína mesiac jún a pre vás to znamená, že o chvíľu budete mať konečne oddych od školských povinností. Verte, že i pre vašich rodičov a pedagógov to bude čas úľavy.

Aj vy tretiaci už máte po prvom svätom prijímaní a ja by som bol veľmi rád, keby ste mi napísali o vašom veľkom stretnutí s Ježišom zopár pekných riadkov.

Ešte máte čerstvo v pamäti všetky udalosti. A tak si rýchle sadnite a píšete.

A ja vám zatiaľ porozprávam jednu maličkú rozprávku.

Kde bolo, tam bolo...bola jedna chalúpka v ktorej bývalo pol tučta malých štebotavých detí. No akoby toho štebotu nebolo dosť, zatúžili deti kúpiť si malého vtáčika štebotáčika. A skutočne, jedného dňa sa vybrali do obchodu a vybrali si toho najkrajšieho a najštebotavejšieho. Vyvádzal v klietke so svojimi bratmi najviac zo všetkých. Doma deti starostlivo pripravili vtáčikovi bývanie a čakali ako sa bude radovať. Vtáčik však len smutne sedel v kúte a od žiaľu bol ochotný aj umrieť. Deti už boli z toho celkom smutné. Skoro sa až rozplakali. „Vtáčikovi je smutno za bratmi!“ povedalo ktorési. Netrvalo dlho a už aj stáli pri pulte obchodu. „Teta, prosíme si bračeka toho vtáčika, ktorého ste nám včera predali!“ Teta sa pousmiala a o chvíľu už z cestovnej krabičky vykúkal malý zobáčik.

Deti horeli nedočkavosťou, čo sa bude diať, keď smutné vtáča v klietke uvidí svojho brata. Opatrne ho vybrali a vložili dnu. Smutné vtáča, keď uvidelo návštevu zrazu ožilo. Začalo štebotať! Priam tancovať od radosti. Víkali sa zobáčikmi, čistili si vzájomne pierka, navzájom sa krmili. Od toho dňa bolo v dome plno vtácej radosti. Len čo svetlo ráno vtáčiky lietali, spievali, vyvádzali a predvádzali sa jeden druhému.

A deti spoznali starú biblickú pravdu, ktorú sám Stvoriteľ vložil do srdca každého tvora, že nikomu nieje dobre samému.

Deti, ako dobre, že nikto z nás tu na zemi nieje sám. A keby ste sa cítili byť sami a opustení, je tu vždy Ježiš so srdcom

celkom otvoreným pre vás. Jemu môžeš kedykoľvek porozprávať všetko, čo ťa trápi a sužuje. Ak máš aj ty srdce vnímavé a citlivé, spoznáš, že ti každý deň pomáha tak ako mne.

Keby si však videl niekoho, kto je smutný skús byť aspoň na chvíľu taký ako Ježiš a prihovor sa, poteš, pomôž alebo sa len usmej a uvidíš ako sa rozžiari srdce každého. Možno to nebude hneď vidieť navonok, možno sa tým úsmevom zapáli len ohníček lásky hlboko v srdci. Ale verte milé deti, že tento ohníček, aspoň celkom maličký potrebuje každí na svete – aj ten najväčší hundroš a mrzutáň.

MLADÝM GAZDINKÁM



Makový koláč

1,5 hrnčeka kryštálového cukru
 1,5 hrnčeka mlieka
 1 hrnček oleja
 1 hrnček nepomletého maku
 alebo 0,5 hrnčeka kokosu a 0,5 hrnčeka maku
 2,5 hrnčeka polohrubej múky
 3 vajcia
 1 prášok do pečiva
 1 vanilka
 citrónová kôra

Postup:

Vajcia s cukrom vyšľaháme, pridáme mlieko a ostatné suroviny. Vylejeme na vymastený a múkou posypaný plech a necháme upiecť. Na vrch polejeme citrónovou polevou.

Citrónová poleva (pre negazdinky)

Šťavu z jedného citrónu zmiešame s cukrom. Najlepšie je kúpiť si ju v obchode. Je to drahšie, ale bez roboty.

Dobrá chuť!



Na svete je všetko ľahšie keď máš priateľa
 priateľ dáva tvojmu srdcu preveľa.
 Priateľ, ten ťa vypočuje – najlepšie.
 V núdzi, bude podrží ťa, poteší.

Priateľstvo je studňa – čistá bystrina.
 Neušpiní, neutlačí, bystrý ma.
 Nepošliape čo je slabé bez citu!
 Zdvihne ma zo smútku môjho úkrytu.

Priateľstvo je čisté – nieje falošné.
 Kde je ÁNO, nehovorí za groš NIE!
 Kde je NIE, tam netvrdí že ÁNO je!
 V priateľstve vždy ráno – RÁNO je.

Tak, moje milé deti, už sa rozlúčime. No ešte predtým vás chcem pozvať na spoločný výlet. Nahovorte aj maminu, alebo tatina, ak môžu, aby išli s vami.

Kam?Do Mariánky!

Kedy?25. 6. 2000 (nedeľa)

Cestovné?.....najviac 100 Sk za osobu, platí sa až v autobuse.

Kde sa prihlásiš?.....u katechétkov v škole, u tety Hely v knižnici alebo u uja Chrenku.

S Láskou tvoj Mravček Zvedavček.

G.S.

FARSKÉ OZNAMY

Bohoslužby na jún

Sv. omše v týždni

Suchá – pondelok - piatok 18.00; sobota 7.30

Košolná - streda 16.45;

Zvončín - štvrtok 16.45, okrem 8.6. preložené na 6.6.

Sv. omše v nedeľu a vo sviatok

1. júna – Nanebovstúpenie Pána, prikázaný sviatok

Košolná 17.00 v stredu večer s platnosťou na sviatok

Suchá 7.30 a 18.00; Zvončín 16.30

4. júna – 7. veľkonočná nedeľa

Zvončín 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Košolná 9.00

11. júna – Nedeľa Zoslania Ducha Svätého, koniec veľkonočného obdobia

Košolná 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

12. júna – Svätodušný pondelok

Suchá 18.00

18. júna – Najsvätejšia Trojica

Zvončín 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30 Košolná 9.00

22. júna – Najsvätejšie Kristovo telo a krv (Božie Telo), prikázaný sviatok

Košolná 17.00 v stredu večer s platnosťou na sviatok

Suchá 7.30 a 18.00; Zvončín 16.30

25. júna – 12. nedeľa v Cezročnom období

Košolná 17.00 v sobotu večer s platnosťou na nedeľu

Suchá 7.30 a 10.30; Zvončín 9.00

29. júna – Peter a Pavol, apoštoli, prikázaný sviatok zakončenie škol. roku 1999/2000, Te Deum

Košolná 17.00 v stredu večer s platnosťou na sviatok

Suchá 7.30 a 18.00; Zvončín 16.30

zbierka „Halier svätého Petra“.

30. júna – Najsvätejšie Srdce Ježišovo, sviatok

Suchá 7.30 a 18.00; Košolná 16.30

Máj v našej farnosti

Sviatosť manželstva uzavreli:

29.IV. Peter Hrdlička a Katarína Bukovská, Suchá

13.V. Bohuš Butaš a Žaneta Tomašovičová, Košolná

Zosnuli:

Jozef Sabo, 29.IV., v 64. roku života, Suchá

Michal Vávro, 29.IV., v 64. roku života, Zavar-Suchá

Zuzana Igazová, 7.V., v 90. roku života, Suchá

Anna Danišová, 9.V., v 58. roku života, Zvončín

Mária Horváthová, 16.V., v 75. roku života, Trnava-Suchá

Pokrstení: 14.V. Oliver Oboril, Suchá,

21.V. Matúš Polakovič, Suchá

Farský mesačník **DUCHOVNÉ OZVENY**

Vychádza každú poslednú nedeľu predch. mesiaca.

Vydáva Rímskokatolícka cirkev, farnosť Suchá

nad Parnou č. 431, PSČ 919 01, tel: 0805/558 01 44.

Zodpovedný redaktor: Jozef Kolpák, farár

S povolením Arcibiskupského úradu v Trnave, dňa

3.8.1998, č. 2663/98.

Cena: dobrovoľný príspevok

JÚN 2000

Veľkonočné a Cezročné obdobie

| | | |
|----|----|---|
| Št | 1 | Nanebovstúpenie Pána, prikázaný sviatok |
| Pi | 2 | Marcelín a Peter, mučeníci |
| So | 3 | Karol Lwanga a spoločníci, mučeníci |
| Ne | 4 | 7. veľkonočná nedeľa |
| Po | 5 | Bonifác, biskup, mučeník |
| Ut | 6 | Norbert, biskup |
| St | 7 | Róbert, biskup (Kántry) |
| Št | 8 | Medard, biskup |
| Pi | 9 | Efrém, diakon, učiteľ Cirkvi (Kántry) |
| So | 10 | Margita (Kántry) |
| Ne | 11 | Svätodušná nedeľa (Turíce) |
| Po | 12 | Svätodušný pondelok |
| Ut | 13 | Anton Paduánsky, kňaz, učiteľ Cirkvi |
| St | 14 | Elizej |
| Št | 15 | Vít, mučeník |
| Pi | 16 | Neit, mučeník |
| So | 17 | Gregor Barbagio, biskup |
| Ne | 18 | Najsvätejšia Trojica |
| Po | 19 | Romuald, opát |
| Ut | 20 | Valéria |
| St | 21 | Alojz z Gonzagy, rehoľník |
| Št | 22 | Najsv. Kristovo telo a krv, prikázaný sviatok |
| Pi | 23 | Sidónia |
| So | 24 | Narodenie Jána Krstiteľa |
| Ne | 25 | 12. nedeľa v Cezročnom období |
| Po | 26 | Ján a Pavol, mučeníci |
| Ut | 27 | Cyril Alexandrijský, biskup, učiteľ Cirkvi |
| St | 28 | Irenej, biskup, mučeník |
| Št | 29 | Peter a Pavol, apoštoli, prikázaný sviatok |
| Pi | 30 | Najsvätejšie Srdce Ježišovo |



Jubilejný rok 2000

Výber z kalendárov:

Rímskeho

Celoslovenského

Arcidiecézy Bratislavsko-trnavskej

| | |
|-------|---|
| 1.6. | Deň katolíckych škôl, slávnostné akademie na katol. školách |
| 2.6. | Začiatok deviatnika k Duchu Svätému vo farnostiach |
| 4.6. | Deň komunikatívnych prostriedkov. Jubileum žurnalistov |
| 11.6. | Deň modlitieb za spoluprácu medzi rozličnými náboženstvami |
| 12.6. | Bisk. vysv. Mons. Ján Sokol, arcibiskup, metropolita (1988) |
| 18.6. | Slávenie otvorenia Medzinárodného eucharistického kongresu |
| 25.6. | Záver medzinárodného eucharistického kongresu |
| 29.6. | Bazilika sv. Petra, Rím: Sv. omša a udelenie palií metropolitom |